

以梦为马

不负韶华

旗袍妈妈

2020

年高考现场直击

## 老师一直在放心去高考

本报记者 王妍 实习生 李玉华

十年磨一剑，今朝试锋芒。7月7日，迟到了一个月的高考终于到来，高考学子们摩拳擦掌踏上属于他们人生重要的考场，为梦想而战。

清晨7点许，市民中考点已经迎来第一拨考生。今早没有下大雨，不冷不热，气温正好，为考试带来了一些安宁。校门口，十余名家长在考场大门外等候，看上去有几分兴奋，也有几分紧张。

考生请戴好口罩！8点左右，来自张家界旅游学校、北大帮复读学校的送考车陆续抵达市民中考点，考点门口顿时热闹起来，负责场地保卫的市民中副校长黎圣举反复提醒考生戴上口罩，并引导考生通过热成像测温通道进入考场。记者看到，对于少数没有戴口罩的考生，有专门工作人员为其免费发放口罩。

记者在市教育局了解到，今年我市共有8431人参加高考，比去年增加

3.7%。全市共设有4个考区、6个考点、299个考室、32个备用隔离考室。市教育考试院相关负责人表示，今年高考我市三期叠加（疫期、汛期、高温期），为保障考生顺利参加高考，各考点在防疫、防汛、防暑上做了充分准备，确保实现健康高考、公平高考、平稳高考、温馨高考、诚信高考及保平安、保质量、保公平和零差错、零事故的任务目标。

疫情之下的高考，健康是第一要求。截至高考前一天，全市8431名考生体温、健康码、行程卡均为正常。考试期间，各高三学校、职业高中、复读培训学校继续实行封闭式管理，严格管控外来人员入校；各考点对考试场所、通道、食堂、厕所等公共区域继续实行严格的消杀措施，每个考点配备救护车和医务人员，设置凉棚和体温异常者复检室，为备用隔离考室设置专用防疫特殊通道，全面保障考生健康。

据了解，今年高考，我市选聘1200名考务工作者参加组考工作，严格执行先培训，后上岗；培训不合格，不上岗规定，并在考务培训中增加疫情防控和公共卫生突发事件应急处置等内容，组织考试工作人员进行包括入场体温检测、突发异常情况处置在内的全过程模拟演练。

由于实行封闭式施考，各考点为所有考生安排了午餐及休息场所，相关学校提前做好运送考生车辆的选派工作，选派了最好的车辆、最有经验的驾驶员接送考生和工作人员，保证车辆安全行驶。除此之外，我市按照高考要求，为5名残疾人考生参加考试提供特殊便利。

疫情让这次的高考如此特别，对本届考生来说，注定是历史性的，克服重重压力走向考场，本身就是一种成功。本报祝愿每一位乘风破浪的考生勇往直前、沉着应答、无愧青春！

把努力交给自己，  
把守护交给我们多部门出动护航高考  
本报记者 周密 实习生 袁欣

又到一年高考时。走进我市各考点，一群群身着不同制服的人们格外引人注目，从考前到高考结束，他们参与到考试各个环节的保障中，警戒安保、防疫检测、路面疏导，努力让这场不平常、背景下的考试，变得平常，为广大考生营造一个舒适、安全的考试环境。

内外联动，全过程撑起健康保护伞

体温37.3以下可进入考场，目前还未发现异常情况。7月7日上午8点半，在市民中考点大门处，正在值守的永定区大庸桥街道社区卫生服务中心工作人员陈乡城告诉记者，他与一名校医共同负责考生和监考老师的进场测温工作。

记者看到，在一个临时搭建的工作台上，除了有备用口罩、手持体温枪、水银温度计、免洗手消毒液等防疫用品，还贴心准备了一次性水杯和葡萄糖冲剂，一旁的热水壶正冒着热腾腾的蒸汽。

高考是人生大事，我们做了万全准备。陈乡城介绍，除了在场外守护，场内还有医师、护士和救护车组成的医疗保障工作队。市人民医院作为今年高考期间医疗卫生保障工作的应急医院，还预留了专门病房，并组建应急专家组，充分做好了院内急救车辆和急救人员的准备工作，随时待命。

禁噪限噪，全天候巡查管控

我们六点半已全部到岗，对考点周边进行了巡查。永定区城管局大庸桥中队负责人李震告诉记者，我们只有把工作做在前

面，考生才能有一个安静舒心的考试环境。

今年是李震第二次参与高考执勤，高考前几日，他带领中队在市民中考点周边进行了地毯式的排查，对四家有噪音隐患的商店进行了劝导。高考期间，城管部门实行全天候值守，分组对周边门店进行巡查，劝离在考点外摆摊设点的流动摊主，禁止施工、金属切割，严格控制噪声污染。

此外，我市消防部门也明确在火灾救援出动时，要以考生为中心，严格高考期间消防车辆警报的使用，尤其是7月8日高考英语听力时间段；市生态环境局下发了《关于加强高、学考期间环境噪声整治工作的通告》，任何单位和个人都有权对环境噪声污染行为进行监督和举报，举报电话为0744-12345。

硬核守护，全方位打造平安高考

在为高考保驾护航的众多队伍里，公安特警一定是最硬核的一支。

7月7日，在市民中考点大门旁侧，由六名特警组成的安保队伍站成一排，形成了最有震慑力的防护圈。永定区公安局巡特警大队负责人韦少春介绍，高考期间，公安部门在各考点设立临时勤务点，及时受理考生和考务人员报警求助，配合维护考生进场秩序，保护师生人身安全。同时，配合教育和保密部门，对保密室等重点部位和运送试卷等重点环节，加强安全防范，严防发生考题泄露和考卷丢失、被盗等案事件。

## 赶考

## 桑植县高考首日见闻

本报记者 向文 通讯员 谢德才 黎治国

7月7日，全国高考第一天。上午7时，记者赶到桑植县中考点。路口上，国考期间禁止通行鸣笛的牌子已经设置好，县公安局交警、城管工作人员对周边道路实行交通管制，禁止大中型货车、低速货车、三轮车、拖拉机等噪音过大车辆通行，其他机动车辆严禁鸣笛。120救护车和医护人员也已进入待命状态。

上午8时，2484名考生来到考场外，准备迎接人生的一大考试。

考生进入考场后，在外围等候的家长仍不愿散去，他们低声交谈着。一位考生家长说：早上雨下的不大的时候我就步行过来，想看看孩子，其实也看不到，但就是想过来看看。还有的说：虽然天气不是很给力，但还是希望孩子放平心态、正常发挥。

挥。也有家长低声念叨着：儿子，加油！

为确保考试公正有序，在考场所在楼外设置警戒线及值守点，安排专门工作人员值班，杜绝无关人员进入考试区域。考生入场时，监考员严格按照考务细则规定，在视频监控下认真使用金属探测仪进行全身安检，仔细对照相关证件核对考生身份，坚决杜绝一切无关物品和人员进入考场。

上午11点30分，高考第一场语文考试结束，考生们陆续走出考场。进考场之前比较紧张，进去之后坐下来就非常安定了，情绪也平稳了，应该算是平稳发挥吧。

贺龙中学的一名考生满脸笑容地告诉在门口等候多时的妈妈。比起入场时的紧张，明显放松了许多。

放心去考，  
爸妈永远支持你

本报记者 向文 通讯员 谢德才 黎治国

孩子本不让我来，但我在家里也不放心，趁着早上没有下大雨时就赶来了，高考让家长揪心啊。在桑植一中考点外，陪考家长杨女士告诉记者。

家住金科明珠的杨女士说，儿子学习成绩不错，只要发挥正常，考个本科问题不大。越是临近考试，自己却紧张起来，生怕孩子有啥闪失，还早早就赶到考点，等儿子进入考场后，自己才安心下来。

受天气影响，今年陪考家长明显减少，但仍有部分家长在痴心候考。儿子这次高考，我没告诉他我在外面守着，不想增加他的心理压力。家长李先生告诉记者，他是洪家关白族乡人，

孩子在贺龙中学就读。他笑言，孩子高考，他比自己当年高考还紧张。这次过来主要是想在上午考试结束后，陪孩子聊聊天，让孩子能放松一下。

与父爱的深沉相比，母爱则显得温暖。张女士开着私家车跟在桑植金海学校送考车队后面。

放心去考，不要有压力，妈妈爱你，永远支持你。聊天中，记者得知张女士平时工作十分繁忙，这两天是特意请了假，张女士说，高考是孩子人生的一场大考，她希望孩子能梦想成真，但不管结果如何，作为父母，都会支持孩子。

## 自信满满迎高考

本报记者 王妍

精谋一卷，壮志凌云。

7月7日下午5点，考生相继完成了语文及数学两堂测试。考得如何？发挥得还好吗？5点15分许，在市第一中学考点现场，考生陆续走出考场，焦急在外等待的家长一涌而上，迫不及待地询问着孩子考试情况。

我们都以为语文作文题应该会出关于疫情方面的题，没想到会出一段文言文材料。来自侨辉高级中学的考生李梅告诉记者，今年的语文作文大家普遍都认为有难度，但由于考前有很多亲朋好友为自己加油打气，所以她在考试时很自如、放松，对自己的成绩也很有把握。

我现在考完心里有点兴奋，我觉得我一定能考到我预想的分数。一出考场的考生易雨煊就奔向自己的父亲，第一时间告诉了父亲这个好消息。父亲平淡地回答道，成绩好坏都无所谓，我只要你尽自己最大的努力，不要给自己留遗憾。

今天天气很舒适，考试题目也感觉挺简单，所以我们现在准备放松下吃个饭、喝点饮料，晚自习再回来继续作战。考场外，市第一中学（470）班的几个考生肩并肩走进考点周边的小餐厅，他们有说有笑，自信满满。

